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                                                                                              Ξάνθη  2 Oκτ.2014 
Αριθ. Πρωτοκ. 888 

ΘΕΜΑ :ΑΙΤΗΣΗ, για Έγκριση Τοποθέτησης  Ιστού 18µ και Μεγάλης ΣΗΜΑΙΑΣ 
( 7Χ10) στο Υψ. ΑΥΓΟ  Ξάνθης)-  

ΣΧΕΤ : α. ΦΕΚ 731 / Β/ 30-8-1979 
             β. Ν.3028 / 2002 ( άρθρα 12 και 13). 
             γ. Αρ.Πρωτ.24788 / ΥΠΑ / Δνση Αερολιµένων Τµήµα χαρτών και 
                Εµποδίων 
             δ. Αριθ.Πρωτ.11 Αυγ.2014/ ΛΑ΄ Εφορεία Προϊστορικών Αρχαιοτήτων  
             ε. Αριθ. Πρωτ. 807 / 20 Αυγ.2014 /  ΕΑΑΣ Ξάνθης 
            στ. Έκθεση 2 Οκτ. 2014 / Τεχνικό Γραφείο Αριστείδη ΣΙΓΓΛΙΔΗ 
             

1. Το Παράρτηµα της ΕΑΑΣ Ν. Ξάνθης (ΝΠΔΔ) και οι ‘’ Φίλοι της 
Σηµαίας της Ξάνθης’’, ύστερα από την κοινή αναγνώριση που 
πραγµατοποιήθηκε στις 10 Σεπ.2014, µε τους αρχαιολόγους που ορίστηκαν 
από τις δικές σας Υπηρεσίες, σε υλοποίηση  του (ε) σχετικού, σας 
αποστέλλουµε την, παρούσα αίτηση, καθώς και τα στοιχεία που 
καθορίζονται στο ( δ) όµοιο και σας παρακαλούµε, σύµφωνα µε τη σχετική 
νοµοθεσία, (β) σχετικό, για την έγκριση της  «Τοποθέτησης Μεταλλικού 
Ιστού  ύψους 18µ στη κορυφή του υψώµατος  ‘’ Αυγό’’», που υπέρκειται 
της πόλης της  Ξάνθης, µε σκοπό να αναρτηθεί  µεγάλη(*) Ελληνική 
Σηµαία διαστάσεων(7Χ10µ), για να είναι ευκρινώς ορατή από την 
Ξάνθη.  

2. Τεχνικά στοιχεία και άλλες εδαφικές λεπτοµέρειες, όπως στα  
συνηµµένα (Τεχνική Έκθεση, Τοπογραφικό και Φωτογραφίες). 

3.  Συµπληρωµατικά, στα στοιχεία του Τοπογραφικού και της  Τεχνικής 
Έκθεσης, θέτουµε υπόψη των Υπηρεσιών σας, ως ενισχυτικά στοιχεία στην 
αιτούµενη έγκριση , τα ακόλουθα : 

α. Το µοναδικό υπάρχον συµπαγές και διασωζόµενο τµήµα του 
‘’Φρουριακού Περίβολου’’ του συγκεκριµένου αρχαιολογικού χώρου, (α/α: 8 
του ΦΕΚ), που διατρέχει  τις ΒΔ παρυφές  του υψώµατος, δεν  είναι ορατό από 
την κορυφή, καθόσον αυτό βρίσκεται  σε απόλυτο ύψος 25,33µ χαµηλότερα από 
την κορυφή, ενώ απέχει από 150,0µ ( στο δυτικό άκρο)  µέχρι και 82,0 ( στο 
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ανατολικό άκρο) και συνεπώς ουδόλως επηρεάζεται από την τοποθέτηση του 
νέου ιστού (18µ) της σηµαίας.  

β.  Στην κορυφή δεν υπάρχει άλλο  συµπαγές και κτισµένο, 
αρχαιολογικό εύρηµα, όπως φαίνεται στις συνηµµένες φωτογραφίες. Τα 
µεµονωµένα θραύσµατα διαφόρων κεραµικών, που περισυνέλεξαν, στην κοινή 
µας αναγνώριση (10Σεπ.’14), οι 2 αρχαιολόγοι και ενός νοµίσµατος που βρήκε 
συµπτωµατικά ο αρχαιοφύλακας, δεν βρέθηκαν στο σηµείο  τοποθέτησης του 
ιστού,  που σηµειωτέον, απαιτεί επιφάνεια ΜΟΝΟ ένα (1) τ.µ. 

γ.  Η τοποθέτηση και ύπαρξη του Εθνικού Συµβόλου της 
Πατρίδας µας, ακόµα και στο εσωτερικό των Αρχαιολογικών Χώρων, κυρίως σε 
υπερυψωµένα Φρούρια-Κάστρα και άλλα Μνηµεία, είναι η επικρατούσα 
κατάσταση, που καταδεικνύει ,προβάλλει και τιµά το χώρο (π.χ. ΑΚΡΟΠΟΛΗ, 
ΜΥΣΤΡΑΣ, ΛΙΝΔΟΣ, ΠΑΛΑΜΗΔΙ, κ.ά.).Επιπροσθέτως στην υπό εξέταση 
περίπτωση µας, στην κορυφή του υψώµατος ΑΥΓΟ Ξάνθης, η επιλεγείσα 
θέση της Σηµαίας, δεν επηρεάζει τον αρχαιολογικό χώρο, δεν αντίκειται κατά 
µείζονα λόγο, στο πνεύµα του Ν3028/2002, αφού ο χώρος  βρίσκεται ΕΚΤΟΣ 
κατοικηµένης περιοχής και αυτονόητα  πληροί τις απαραίτητες προβλέψεις 
για την έγκριση, σύµφωνα µε την υφισταµένη νοµοθεσία. ( άρθρα 12 και 13). 

δ. Πρόκειται απλά για την αντικατάσταση του υφισταµένου 
(από πολλών δεκαετιών) των µικρών διαστάσεων Ιστού και Σηµαίας, στην 
κορυφή του υψώµατος στην ίδια θέση ( Συντεταγµένες: Χ: 572262,088 και Ψ: 
4555410,715), χωρίς να γίνεται καµία άλλη υπέργεια κατασκευή. Επειδή ο 
νέος ιστός είναι µεγαλύτερος σε ύψος, που αυξάνει το ανάγλυφο του εδάφους 
στο συγκεκριµένο σηµείο, ενηµερώθηκε και ζητήθηκε η γνωµάτευση από την 
αρµόδια Διεύθυνση της ΥΠΑ, η οποία και εγκρίθηκε µε το (γ) σχετικό, ενώ 
διαθέτει  και την προβλεπόµενη ‘’αντικεραυνική προστασία’’ και ‘’φάρο σήµανσης’’. 

ε. Στην έκταση του  ίδιου αρχαιολογικού χώρου , σε 
χαµηλότερο υψόµετρο και σε µεγαλύτερη απόσταση από τη θέση της Σηµαίας, 
εξάλλου υπάρχουν αρκετές ηµιµόνιµες κατασκευές, από ασκούµενη 
επαγγελµατική δραστηριότητα ( µαντριά, κλπ), που επιπλέον είναι και ορατές 
από τον υπάρχοντα  ‘’ Φρουριακό Περίβολο’’ στις ΒΔ παρυφές του υψ. ‘’ Αυγό’’.      

ε. Η ανταπόκριση και η χρηµατική συνδροµή των Φορέων 
αλλά και της Τοπικής ( και όχι µόνο) Κοινωνίας, υπήρξε χαρακτηριστικά 
έντονη, µαζική και ενθουσιώδης, αρχής γενοµένης από την Ιερά Μητρόπολη 
Ξάνθης και Περιθεωρίου, Φορείς, Επιµελητήρια, Συλλόγους- Ενώσεις, τον 
Δήµαρχο Ξάνθης αλλά και 168 απλούς Πολίτες και επαγγελµατίες της Ξάνθης, 
αλλά και του συνόλου σχεδόν των κατοίκων, που  αγκάλιασαν την ιδέα  και 
περιµένουν εναγωνίως, την τοποθέτηση της µεγάλης (*).Ελληνικής Σηµαίας 
(διαστάσεων 7 Χ 10 µ), στην προαναφερθείσα .θέση, για να είναι πάντα  
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ευκρινώς ορατή τουλάχιστον, από την Πλατεία της Ξάνθης, που απέχει  
απόσταση 2,3 χλµ. 

4. Ύστερα από τα παραπάνω, παρακαλούµε για την κατά 
προτεραιότητα έγκριση της αίτησης, που προαπαιτείται , προκειµένου να 
ζητήσουµε από το ΓΕΣ, τη διάθεση του απαραίτητου µεταφορικού 
ελικοπτέρου,(αφού αποτελεί το µοναδικό µέσο µεταφοράς υλικών και µέσων 
κατασκευής), για την έναρξη των εργασιών, πριν την έναρξη της επικείµενης 
χειµερινής περίοδου. 

Για το ΤΣ / Παράρτηµα ΕΑΑΣ Ξάνθης 

Υποστράτηγος ε.α Γεώργιος Γεωργιάδης 
Πρόεδρος  ΤΣ ΕΑΑΣ Ξάνθης 

(  κινητό:6937100 910). 

Σηµείωση  
*. Οι διαστάσεις του ιστού και της µεγάλης  σηµαίας (7Χ10), είναι στις αναλογίες τους,  σύµφωνα µε  
το σχετικό νόµο περί της Ελληνικής Σηµαίας ( N.851/1978).  

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:  
“1”: ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ . 
“2” . ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΟ  
 ‘’3’’.ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ ΥΠΑ/ Δνση Αεροπορικών Χαρτών και Εµποδίων.  
 ‘’4’’. ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ. 

 ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
Αποδέκτες για ενέργεια 

- ΛΑ’ ΕΦΟΡΕΙΑ ΠΡΟΙΣΤΟΡΙΚΩΝ & ΚΛΑΣΣΙΚΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΞΑΝΘΗΣ, 
  (Ταχ. Δνση: Αρχαιολογικό Μουσείο Αβδήρων Ν. Ξάνθης, ΤΚ 670 61) 

- 15η ΕΒΑ, Σωκράτους 11, Κοµοτηνή. 

Αποδέκτες για Πληροφορία 
ΓΕΣ / ΕΓΑ 
Δ’ΣΣ 
ΕΑΑΣ/ Παράρτηµα Ν. Ξάνθης. 
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